Cvicenie 11A: Zobrazenia

Uloha 1. O nasledovnych relaciach rozhodnite, ¢ st zobrazenim:

— a) relacia S na R, kde zSy < 22 +¢y> =1
— b) relacia T' na N, kde aTb < a = 3b
— c) relacia U na N, kde aTb < 3a =b
— Uloha 2. Uvazujme zobrazenie f: Rt — Rt dané predpisom
8
fl@)=3+ 2¢ +4°

Je zobrazenie injektivne? Je surjektivne? Najdite mnoZinu B tak, aby zobrazenie g: R™ — B s rovna-

kym predpisom bolo bijekciou.

Uloha 3. Zistite, ¢ nasledovné zobrazenia st injekcie, surjekcie a bijekcie:
— a) f:NxN=N, f((a,b)) =a®>+b
— b) f:N—=NxN, f(n)=2n+3,n2+7)
— ¢ f:NxN=N, f((a,b)) =293
— d) f: P(N) = P(N), f(A)=AU{47}
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: P(N) = P(N), f(A4)

f

f

frQ@xQ—=QxQ, f(
f I
f =N-4A
f

P({0,1,2,3,4,5}) = N, f(A) = Zx

z€EA

i) f:P({1,2,4,8,16,32,64}) > N, f(4) = =

z€EA

) f:PH0,1,2,3,4,5}) = {0,1,...,15}, f(A)=> =z

€A

— Uloha 4. Nech A, B st kone¢né mnoziny, pricom |A| = a, |B| = b. V zavislosti od &isel a, b urcte,
koTko je

a) zobrazeni z mnoziny A do mnoziny B
b) injektivnych zobrazeni z mnoziny A do mnoZziny B
c¢) surjektivnych zobrazeni z mnoziny A do mnoziny B
d) bijektivnych zobrazeni z mnoziny A do mnoziny B
Uloha 5. Najdite bijekciu medzi mnozinami.
— a) (17,42) a (—47,15)

~ b) NaN*t



c) Na{neN; n>47}

d) NaZ

f) NaNxN

g) NaQ

)
)
e) NaNx{0,1,2}
)
)
h)

NaNxNxN
i) NaN"

Uloha 6. Nech f je injektivne zobrazenie z mnoziny A do mnoziny B. N&jdite injektivne zobrazenie

z P(A) do P(B).

Uloha 7. Nech f je symetricka relacia na mnozine A, ktora je zaroveil zobrazenim. Dokazte, Ze f je

bijekcia.



